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CBouctBa koBaneHTHou cBA3un (KC)

noJiIspHoCMb, HacbiWaemMocma,
HaripaesieHHOCMb

HenonapHaa KC obpasyeTcs npu B3anMmoaencTenm
aTOMOB OAMHAKOBbIX XMMUYECKNX 3aniemMeHToB: H,, F,,

lNMNonspHasa KC obpasyeTcsa npu B3ammoaencTenm
aTOMOB pasfinYyHbIX XxumMmmnyeckmx anemeHToB: HF, NO,
BN ...

HachkilwaemMocTb: MakcumanbHoe dncrno KC,
obpa3yemMbix aTOMOM, onpeaenaeTca YACIIOM ero
BaneHTHbIX AO.



AEN=0 O0<AEN<~1.7

AEN >~ 1.7

AEN AEN w103 C.m AEN

Fs 0 H,O 1.4 6.1 CsClI 2.3

N> 0 C62 1.0 0.0 NaCl 2.1

Sg 0 NH3; 0.9 4.9 CaCl, 2.0

H- 0 CH; 04 0.0 MgF, 2.8
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CBs3b MeXay TUMOM CBSA3UN U pasHULIEN AMNEKTPOOTPULLATENBHOCTN aTOMOB



HanpaBneHHocTb KC

Mornekynbl u noHbl ¢ KC nmetor
onpeaeneéHHoe reoMeTpmnyeckoe CTPoOeHne,
4yTO 06 bACHAETCA HanpaBrieHHocTbo KC.

[ eoMeTpunyeckoe CTpoeHne MoseKkyn u
MOHOB 00BbsICHSIeTCA rmbpuan3auuen AO.



Teopusa rubpmnansauum

[ Mbpuamnsaumsa — 3To BblpaBHUBAHME pPa3HbIX
AO no popme 1 aHeprum.



sp — rubpunansaums AO
CtpoeHune monekynel BeCl,
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Sp? - rMépunansaums

CtpoeHune monekynbl BF;
BaneHTHble anekTpoHbl aTtoma B ...2s%2p!

W T 2p aHeprus E T T

2p
2s 28

5B sB*







Sps - rmMbpunamnsaums

CtpoeHune monekynbel CH,.
BaneHTHble anekTpoHbl atoma C ...2s5%2p?

CHELWEHUE

25+ TpU Zp

Facnono®xeHue 4emkl pex
Sp a0 B on pocmpaHcmbie
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CcB 22

dopma Monekynbl 3TaHa
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<Dopma MOJ1EeKYI1bl 3TUJTIEHA

AGFA ¢
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CB 24

cbopma MOJ1EeKYIbl aueTurieHa

AGFA ¢
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Tunbl rMOpuAN3aLMn N CTPOEHNUE MOMEKYIT

Tun CTpoeHue BaneHTHbIN
rmopunansauum MOJSIEKY b Yron
Sp NMMHENHOEe 180°
Sp? NNOCKNIA 120°
TPeyrosibHUK
sps TeTpasap 109,28°
sp4d TpUroHanbHas 120°, 90°
bunmpammaa
sp3d? oKTa{ap 90°
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120° + 90°
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Tunbl rMbpmnansaumm n CTPOEHNE MOMEKYI
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HeC,~H H-C,H,

CH,

SO,
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Teopusa 'vnnecnn (Metog O3MBO)

O3l1BO — oTtTanknBaHue 35eKTPOHHbIX Nnap BarieHTHbIX
obonovex.

Teopua onncebiBaeT CTPOEHME MOJSIEKYI
(MOHOB), aTOMbl KOTOPbIX MMEKT HENOAENEHHbIE
(HecBsi3bIBaloOLLME) € napsbl.

CeAsbiBaloLWen Ha3biBaeTcs Takaa napa €,
KOoTopas obpasyeT CBA3b MeXxay ABYMS aTOMaMMW.

HecBsA3biBaroLWasa napa € npuHagnexuT
TONbKO OQHOMY LIEHTParibHOMY aTOMYy U He
NPUHMMAET y4yacTuns B 0bpasoBaHUN XMMUYECKOW
CBA3MN.
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Monekyna: CCl,
Yncno HecBsA3bIBawOLWmMX € nap: O
BaneHTHbIX yron: 109,28°
CTpoeHne MOoneKysbi:

NH, | H,O
1 2
107° | 104,5°
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